



ГОСУДАРСТВЕННОЕ БЮДЖЕТНОЕ ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЕ
УЧРЕЖДЕНИЕ «ЯСИНОВАТСКИЙ СТРОИТЕЛЬНЫЙ ТЕХНИКУМ
ТРАНСПОРТНОГО СТРОИТЕЛЬСТВА»

22 ИЮНЯ
ДЕНЬ ПАМЯТИ И СКОРБИ





*Сегодня – День воспоминаний
И сжато сердце от горячих слов
Сегодня снова – День напоминаний
О подвиге и доблести отцов!
Он в памяти остался человеческой
Глубоким шрамом на лице Земли.
Недаром этот страшный день навечно
Днём памяти и скорби нарекли.*

22 июня 1941 года, в 4 часа утра, без объявления войны фашистская Германия, вероломно напала на нашу страну, атаковала наши границы, подвергла бомбежке города и села. Началась Великая Отечественная война.





Диктор Юрий Левитан объявляет о начале войны



Рабочие московского завода «Серп и Молот» слушают сообщение об объявлении войны 22 июня 1941 года.

Тот самый длинный день в году
С его безоблачной погодой
Нам выдал общую беду
На всех, на все четыре года.

Она такой вдавила след
И стальных наземь положила,
Что двадцать лет и тридцать лет
Живым не верится, что живы.

А к мёртвым, выправив билет,
Все едет кто-нибудь из близких,
И время добавляет в списки
Ещё кого-то, кого нет...
И ставит, ставит обелиски.

К. Симонов



Все от мала до велика встали на защиту Родины



И начались 1418 дней страшной войны



Фашистский генштаб разработал план «Барбаросса» - молниеносный разгром Советского Союза за 6-8 недель. Немецкая армия была объединена в наступательные группы:

Группа армий «Север» - наступала из Восточной Пруссии на Даугаву, Ленинград, Псков с целью уничтожить советские войска в Прибалтике и захватить порты на Балтийском море.

Группа армий «Центр» - наносила самый мощный удар в районе Белостока, далее на Минск, Смоленск и Москву.

Группа армий «Юг» - должна была уничтожить советские войска на Украине и захватить Киев, развивая наступление на Харьков, Донбасс, Крым.

К зиме немецкая армия должна была выйти на линию Архангельск – Волга – Астрахань, полностью уничтожив Красную Армию и промышленный комплекс до Урала.



1941 год

Сорок первый! Июнь.
Год и месяц борьбы всенародной.
Даже пылью времён
Затянуть эту дату нельзя.
Поднималась страна
И на фронт уходила поротно
Кумачовые звёзды
На полотнах знамён унося.



1942 год

Сорок второй!

На Ленинград обхватом с трёх сторон

Шёл Гитлер силой сорока дивизий.

Бомбил. Он артиллерию приблизил,

Но не поколебал ни на микрон,

Не приостановил ни на мгновение

Он сердца ленинградского биение.

И, видя это, разъярённый враг,

Предполагавший город взять с набега,

Казалось бы, испытанных стратегов

Призвал на помощь он: Мороз и Мрак.

И те пришли, готовые к победам,

А третий, Голод, шёл за ними следом.



1943 год



Сорок третий!

В сырой степи под перекопом,

Где мы ломали рубежи,

Где были длинные окопы,

Рвы, загражденья, блиндажи.



Там, на пустынных перекрёстках,

Чтоб их запомнила страна,

На звёздах, на фанерных досках

Мы написали имена.



1944 год



Сорок четвёртый!

Ещё война, но мы упрямо верим,

Что будет день, мы выпьем боль до дна.

Широкий мир нам вновь откроет двери,

С рассветом новым встанет тишина.



1945 год



Сорок пятый!
Ещё стояла тьма немая,
В тумане плакала трава.
Девятый день большого мая
Уже вступал в свои права.
По всей стране от края и до края
Нет города такого, нет села,
Куда бы ни пришла Победа в мае
Великого девятого числа.



«День памяти и скорби» установлен Указом Президента Российской Федерации № 857 от 8 июня 1996 года, как дань памяти жертвам Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.



Этот день напоминает нам о всех погибших на фронтах, замученных в фашистских концлагерях, умерших в тылу от голода и лишений.

**НИКТО
НИЧТО** **1941**
1945 **НЕ ЗАБЫТ,
НЕ ЗАБЫТО!**

Победа нашей Родины в Великой Отечественной войне была завоевана
благодаря невиданному героизму наших дедов и прадедов.



Мы скорбим по всем, кто ценой своей жизни выполнил святой долг...

